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Vážení spoluobčané, 
již se stalo dobrým zvykem, že v novoročním čísle zpravodaje vždy rekapituluji investice loňského roku, a nastíníme 
plány pro letošní rok. Letos tomu není jinak. 

Slovo starosty

Název akce Stav Celkové 
náklady

Výše  
dotace Podíl města

1. Rekonstrukce chodníků na ulici Generála 
Svobody

Stavba dokončena,  
zkolaudována,  
čekáme na vypla-
cení dotace

3,03 mil. Kč 2,75 mil. Kč 280 tis. Kč 

2.
Instalace FVE systému na střechu ob-
jektu MÚ a sportovní haly Budišov nad 
Budišovkou

Stavba dokončena, 
předána, čekáme 
na vyplacení dotace

3,37 mil. Kč 2,35 mil. Kč 1,02 tis. Kč

3.
Rekonstrukce místních komunikací 
Československé armády, Havlíčkova 
a Nábřeží

Stavba předána,  
řádně užívána 1,85 mil. Kč 925 tis. Kč 925 tis. Kč

4.
Rekonstrukce místních komunikací Čes-
koslovenské armády, Havlíčkova a Ná-
břeží – vjezdy, obruby, odvodnění

Stavba předána,  
řádně užívána 1,4 mil. Kč - 1,4 mil. Kč

5. Rekonstrukce komunikací: vjezd Pivovar-
ská 435 a ul. Palackého

Stavba dokončena,  
řádně užívána 242 tis. Kč - 242 tis. Kč 

6. Rekonstrukce komunikací: vnitroblok Kři-
vá, Dvorecká, k Sokolovně, vjezd u MŠ

Stavba dokončena,  
řádně užívána 1,2 mil. Kč - 1,2 mil. Kč 

7. Oprava místní komunikace v Podlesí, 
dvojitý nátěr

Stavba předána,  
řádně užívána 652 tis. Kč - 652 tis. Kč 

8.
Skiareál Horní Guntramovice - rekon-
strukce sociálního zařízení a infrastruk-
tury

Stavba předána,  
zkolaudována,  
řádně užívána

3,31 mil. Kč 2,32 mil. Kč 990 tis. Kč

9. Příprava projektové dokumentace na 
zpřístupnění „Jezerního dolu“

Doplňujeme doku-
mentaci pro vydání 
SP

10. Rekonstrukce obřadní síně na radnici Rekonstrukce před  
dokončením 1,5 mil. Kč 400 tis. Kč 1,1 mil. Kč

11. Protipovodňové vybavení JPO II  
Budišov nad Budišovkou Pořízeno 347 tis. Kč

66 tis. Kč 
Nadace 
Agrofert 

210 tis. Kč 
MSK

71 tis. Kč

12. Vybavení na lesní požáry JPO II Budišov 
nad Budišovkou Pořízeno 455 tis. Kč 401 tis. Kč 45 tis. Kč

13. Rekonstrukce lapáku tuků školní jídelny Stavba předána,  
řádně užívána 751 tis. Kč - 751 tis. kč

14. Utěsnění paty hráze koupaliště bentoni-
tem a jílem Práce provedeny 239 tis. Kč. - 239 tis. Kč.

15. Sanace přístavby Základní školy – odve-
dení spodní vody Práce provedeny 528 tis. Kč - 528 tis. Kč 

16. Oprava chodníků v Autokempu Práce provedeny 208 tis. Kč Bude hraze-
no z nájmu 208 tis. Kč

17. Generální oprava kotle na biomasu v Kul-
turním domě Oprava provedena 300 tis. Kč - 300 tis. Kč

18. Oprava chodníků a přeložení žulových 
kostek komunikace na ul. Palackého Práce provedeny 1,93 mil. Kč - 1,93 mil. Kč
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19. Výměna dveří Městský úřad Halaškovo 
nám. Práce provedeny 160 tis. Kč - 160 tis. Kč

20. Stavebně technický průzkum Národní 
dům Průzkum odevzdán 144 tis. Kč - 144 tis. Kč

21.

Studie a PD na akci REVITALIZACE 
DOPROVODNÉ INFRASTRUKTURYNÁ-
RODNÍHO GEOPARKU KRAJINA BŘI-
DLICE - ODPOČÍVADEL A FYZICKÝCH 
PRVKŮ NAVIGAČNÍCH SYSTÉMŮ.

Studie a PD 
odevzdána 240 tis. Kč 216 tis. Kč 24 tis. Kč

22. Modernizace kamerového tak, aby byly 
včersystému, přidání nových kamer Zrealizováno 400 tis. Kč - 400 tis Kč

23. Modernizace Muzea břidlice Zrealizováno 477 tis. kč 380 tis. Kč 97 tis. Kč

24. Společně proti předčasným odchodům ze 
vzdělávání: město, MŠ a ZŠ Probíhá 3 mil. Kč 2,85 mil. Kč 150 tis. Kč

25.
PD pro vydání ÚP na akci Budišov nad 
Budišovkou - výstavba RD
v lokalitě „Pod Šibeníkem“

PD odevzdána 560 tis. Kč - 560 tis. Kč

26.
Opravy komunikací a vjezdů ve Starých 
Oldřůvkách p. č. 20, 40, 45, v Budišově 
n. B. p. č. 101, 737

Opravy provedeny 1,07 mil. Kč - 1,07 mil. Kč

27. Individuální dotace zahradní traktor pro 
TJ Spartak Pořízeno 190 tis. Kč 50 tis. Kč 140 tis. Kč

28. Výměna lamp veřejného osvětlení na 
náměstí Zrealizováno 60 tis. Kč - 60 tis. Kč

29. Přidání svítidel veřejného osvětlení Zrealizováno 100 tis. Kč - 100 tis. Kč

30. Oprava plotu školní zahrady Zrealizováno 216 tis. Kč - 216 tis. Kč

31. 

Získané dotace Lesy Budišov n. B. s. r. 
o.: výchova, oplocenky, zalesnění, zajiš-
tění, péče o výsadbu, úklid klestu, přibli-
žování koněm, drcení klestu na pasece

Dotace přiznány 2,68 mil. Kč

Součet 27,93 mil. Kč 15,6 mil. Kč 15 mil. Kč

Výše dokončených investic v roce 2024 byla bez-
mála 28 mil. korun, výše dotací 15,6 mil., podíl 
města 15 mil. Podíl dotací činí 50 % z celkových ná-
kladů, což není špatné číslo. Součty mi zkreslují čísla 
u Lesů, neboť jsem proti dotacím nezapočítal náklady 
na pěstební činnost, které hradí město. Některé sta-
vební akce byly „výživné“, ale musím zaklepat, vše je 
proúčtováno bez krácení dotací, což je dobrá vizitka 
pro město, pracovníky MěÚ a externí dotační manaže-
ry. Stavby nám pečlivě dozoruje Ing. Kamil Neuwerth. 
Zůstatek na bankovních účtech činil na konci roku cca 
5 mil. Kč, což není mnoho, ale vloni toho bylo hodně, 
předfinancovávali jsme dotace a ke konci roku jsme jeli 
finančně na doraz. Když si spočtu, že investice spo-
lečně s opravami činily 30 % rozpočtu města, tak to 
není vůbec špatné číslo. Ale to je již finanční strop, co 
jsme schopni ročně proinvestovat, a bez dotací by to 
bylo ještě méně. Další rok je za námi, opět a rád podě-
kuji všem zainteresovaným na výše uvedených akcích 
a investicích. Když mám kolem sebe skvělý tým, tak to 
jde samo, skoro... Žádný zásadní průšvih (myšleno na 

stavbách) nebyl, dokonce byla i nějaká pochvala od ob-
čanů (to často nebývá), takže dobrý 😊. 
Rok 2025 pro nás všechny znamená nové výzvy, ale 
také příležitost zhodnotit, co jsme dosud dokázali a na-
stavit směr pro budoucnost. Budišovsko je jedinečným 
regionem s  hlubokými tradicemi, nádhernou přírodou 
a velkým potenciálem. Přesto se však potýkáme s  řa-
dou problémů, které společně zkusíme překonat. Za 
sebe mohu slíbit, že udělám maximum, abychom spo-
lečně dokázali, že Budišov může být místem, kde stojí 
za to žít, pracovat a vychovávat rodiny.
Závěrem bych věnoval pár slov p. RNDr. Mgr. Pavlovi 
Kolaříkovi, se kterým jsme se v lednu rozloučili. Asi vět-
šina z nás si ho pamatuje jako přísného, ale spraved-
livého kantora. Byl to vzdělaný, obětavý člověk, který 
zasvětil většinu svého života Budišovu, a svůj volný čas 
obětoval hlavně fotbalu. Na každém fotbalovém utká-
ní jsme se navzájem pozdravili, prohodili pár slov. Nyní 
nám zůstává ve vzpomínkách. Děkujeme a čest Vaší 
památce.

Ing. Patrik Schramm, starosta města
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Stejně jako začátkem každého roku máme pro Vás i le-
tos připraven seznam plánovaných investičních akcí na 
tento rok.
V roce 2025 nás čeká oprava budovy radnice, na kte-
rou se povedlo získat dotaci z Moravskoslezského kraje. 
Byť se může zdát, že radnice na první pohled vypadá 
zachovale a ve městě jsou horší budovy, tak bohužel se 
i na této budově podepisuje zub času, kdy dlouhodobě 
dochází k praskání obvodových zdí, a je tak nutné pro-
vést především statické zajištění pomocí výztuží. V sou-
časné době probíhá veřejná zakázka na výběr zhotovi-
telské firmy, předpokládaný začátek prací je na jaře le-
tošního roku. 
Další významnou akcí je pořízení nového auta pro naši 
jednotku hasičů. Už teď můžeme prozradit, že by se 
mělo jednat o automobilovou cisternovou stříkačku CAS 
20 - Tatra T815 Force 4x4, která nahradí zastaralý MAN. 
Na auto se povedlo získat dotaci 6 mil. Kč, zbytek ceny 
bude financován z rozpočtu města a z prodeje stávající-
ho auta.
Letos také máme v plánu opravu hned několika komu-
nikací a chodníků, na některé se ještě stále snažíme 
získat aspoň nějakou dotaci. Tou největší by měla být 
rekonstrukce chodníků na ulici Československé ar-
mády v úseku od restaurace Myslivna po křižovatku pod 
bývalou sokolovnu. Dále bychom chtěli postupně opravit 
chodníky na ulicích Mírová, zbývající část ul. Palacké-
ho, a také ulici U Hliniště. Aktuálně připravujeme poptáv-
kové řízení a s rekonstrukcí bychom chtěli začít rovněž 
na jaře. V  plánu máme také kompletní výměnu asfal-
tového povrchu na ulici Komenského, Mlýnská strouha 
a části ulice Nábřeží. Nový asfalt bychom chtěli položit 
i na příjezdovou cestu k zahrádkářské kolonii – k bývalé 
drůbežárně. Vše bude ale záležet na výsledných cenách, 
v rozpočtu máme sice na opravy komunikací každoročně 
vyčleněny prostředky v řádech několika milionů, ale do-
kud nebudeme mít přesné cenové nabídky, tak pořádně 
nevíme, kolik toho nakonec zvládneme opravit.
V  rámci našeho širšího okolí je na letošek plánována 
kompletní revitalizace infrastruktury Národního geo-
parku Krajiny břidlice, kde chceme obnovit všechna 
odpočívadla a turistické ukazatele. Na tuto akci se po-

vedlo získat dotaci ve výši 5,7 mil. Kč v rámci MAS Opav-
sko, aktuálně se připravuje veřejná zakázka, aby práce 
mohly začít hned, jak to počasí dovolí.
U Krajiny břidlice ještě na chvilku zůstaneme, a to kon-
krétně u Muzea břidlice, kde bude letos provedena vý-
měna střešní krytiny a také další úpravy a modernizace 
v rámci dotace z Moravskoslezského kraje na tzv. Tech-
notrasu.
Na samém konci loňského roku jsme podali žádost o do-
taci MZe na rekonstrukci obtokového rybníka v Gun-
tramovicích. Tento projekt máme připraven již delší 
dobu, ale čekali jsme dva nebo tři roky na další zveřej-
nění výzvy, v minulosti jsme zde byli několikrát úspěšní, 
tak doufejme, že tomu tak bude i v tomto případě. Pokud 
se vše podaří, tak bychom chtěli hned začít projektovat 
rekonstrukci rybníka ve Starých Oldřůvkách.
Před začátkem sezóny se určitě musíme pustit do zatěs-
nění hráze koupaliště okolo potrubí, které přivádí vodu 
ke stavidlu. V loňském roce byla provedena sanace části 
hráze v místech, kde geofyzikální průzkum ukázal mož-
né trhliny, a zbývá tak už jen provést zatěsnění v okolí 
odtokových mříží. 
Různých oprav a sanací nás letos čeká ještě několik, 
mezi ty největší bude patřit oprava kanalizace mezi 
přístavbou základní školy a kulturním domem. Zde z ka-
merových zkoušek víme, že máme popraskané potrubí, 
které se bude muset kompletně vyměnit včetně obou ša-
chet. 
Samozřejmě i nadále pracujeme na přípravě projekto-
vých dokumentací k dalším akcím, mezi ty nejdůležitější 
patří instalace fotovoltaických elektráren na střechy dal-
ších budov města v rámci úsporných opatření, příprava 
II. etapy rekonstrukce náměstí, rekonstrukci školní ku-
chyně, zateplení a modernizace služebny městské poli-
cie a mnoho dalších.
Projektů máme i letos opět nachystáno docela dost, 
v tomto článku zdaleka nebyl prostor vyjmenovat úplně 
všechny, jsme však na začátku roku a uvidíme, co vše se 
nám podaří zrealizovat, nudit se letos určitě nebudeme 
;-). 
V tabulce níže přikládáme ucelený stručný přehled včet-
ně předpokládaných nákladů a dotací.

Připravované investiční akce na rok 2025 a výhled na další roky

Název akce Stav Celkové 
náklady

Výše  
dotace Podíl města

1. Oprava fasády a statické 
zajištění budovy radnice

Získána dotace z MSK, probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele, 
začátek realizace jaro

4,1 mil. Kč 2,85 mil. Kč 1,25 mil. Kč

2. Pořízení nové hasičské cister-
nové automobilové stříkačky

Získána dotace z Ministerstva 
vnitra a MSK

10,5 mil. Kč 
cca

6 mil. Kč 
(4 mil. Kč MV 

+ 2 mil. Kč 
MSK)

Bude záležet 
na částce, za 

kterou prodáme 
stávající auto

3.
Revitalizace infrastruktury NG 
Krajiny břidlice – odpočívadla 
a ukazatele

Získána dotace z MAS Opav-
sko 6,1 mil. Kč 5,7 mil. Kč 400 tis. Kč

4. Revitalizace obtokového ryb-
níka v Guntramovicích Podána žádost o dotaci MZe 3 mil. Kč 1 mil. Kč 2 mil. Kč

5. Nová střecha Muzea břidlice 
– SVČ

Získána dotace z MSK Pro-
gram obnovy památek 2 mil. Kč 1 mil. Kč 1 mil. Kč
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6. Instalace fotovoltaických elek-
tráren na budovy města

Získána dotace z MSK na 
projektové dokumentace pro 5 
FVE včetně EA, probíhá výběr 
zhotovitele

944 tis. Kč 708 tis. Kč 236 tis. Kč

7. Separace a předcházení vzni-
ku komunálního odpadu 

Podána žádost o dotaci na 
SFŽP 3 mil. Kč 1,5 mil. Kč 1,5 mil. Kč

8.
Rekonstrukce chodníku ČSA 
od Myslivny po bývalou soko-
lovnu

Příprava žádosti o dotaci na 
MSK 2 mil. Kč 0,5 mil. Kč 1,5 mil. Kč

9. Rekonstrukce chodníků ul. 
Mírová, Palackého a U hliniště

Příprava výběrového řízení na 
zhotovitele

odhad
3 mil. Kč - Dle výsledku 

VŘ

10.
Oprava asfaltových povrchů 
ul. Komenského, Mlýnská 
strouha, Nábřeží

Příprava rozpočtu pro cenové 
nabídky, realizace dle dotací 
a financí na etapy

?

11. Zateplení hasičské zbrojnice Podána žádost o dotaci na 
SFŽP, čekáme na výsledek 3,5 mil. Kč 40 % SFŽP

12. Oprava kanalizace mezi ZŠ 
a KD

Hotova PD, předpokládaná 
realizace jaro-léto 900 tis. Kč

13.
Oprava komunikace pod 
jídelnou ZŠ včetně sanace 
původní jímky ZŠ

Předpokládaná realizace 
jaro-léto

odhad 
500 tis. Kč

14. Rekonstrukce dvou vstupních 
dveří ZŠ

Příprava rozpočtu pro cenové 
nabídky 200 tis. Kč

15. Oprava komunikace k zahrád-
kářské kolonii

Příprava rozpočtu pro cenové 
nabídky ?

16. Výstavba altánu a oprava 
chodníku v zahradě DPS

Příprava rozpočtu pro cenové 
nabídky

odhad 
300 tis. Kč

17. Rekonstrukce zbývajících WC 
ve zdravotním středisku Realizace únor-duben odhad 

400 tis. Kč

18. Kulturní dům – oprava střechy Příprava rozpočtu pro cenové 
nabídky

19. Kulturní dům – oprava schodů 
a kuchyně Předpokládaná realizace léto odhad 

300 tis. Kč

20. Oprava vymletého břehu 
v Guntramovicích Předpokládaná realizace léto odhad 

200 tis. Kč

21. Oprava prosakující hráze 
koupaliště

Bude provedeno zatěsnění 
potrubí ke stavidlu

odhad 
500 tis. Kč

22.
Výměna vstupních dveří 
a oken v sálech – hospoda ve 
Starých Oldřůvkách

300 tis. Kč

23. Výměna střešní krytiny – hos-
poda ve Starých Oldřůvkách

Čeká se na cenové nabídky, 
výměna krytiny po částech

odhad
1 mil. Kč

24. Výměna vstupních dveří – bu-
dova školy v Guntramovicích Čeká se na cenové nabídky 100 tis. Kč

25.
Příprava PD na 2. etapu 
rekonstrukce náměstí, pů-
vodní projekt byl nad finanční 
možnosti města

Čeká se na cenovou nabíd-
ky, nový projekt bude řešen 
formou opravy bez nákladných 
přeložek sítí SmVaKu

26.
Příprava PD na akci rekon-
strukce školní jídelny ZŠ 
v Budišově n. Bud.

PD odevzdána do konce břez-
na, podáme žádost o dotaci na 
MSK

447 tis. Kč 447 tis. Kč

27. Vesmírné lavičky – projekt 
Krajiny břidlice

Podána žádost o dotaci na 
MSK

cca 
600 tis. Kč

cca 
350 tis. Kč cca 150 tis. Kč

28. Pořízení 8místné dodávky pro 
potřeby města a spolků

Probíhá marketingový průzkum 
trhu

cca 1 mil. Kč, 
leasing na 

5 let
cca 400 tis. 
akontace
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29. Pořízení nové pásové pily na 
Městskou pilu Lesy BnB s.r.o.

Budeme podávat žádost o do-
taci na MAS Opavsko 800 tis. Kč 50 % 400 tis. Kč

30.
Příprava PD na využití bytové-
ho domu Halaškovo nám. 33 
(restaurace, bydlení)

Schváleno Radou města, pro-
bíhají jednání s projektantem

31. Příprava PD na zateplení slu-
žebny MP a dispoziční úpravy

Probíhá příprava podkladů pro 
projektanta

32.
Příprava PD pro stavební 
povolení na akci Budišov nad 
Budišovkou – výstavba RD 
v lokalitě „Pod Šibeníkem“

Probíhají jednání s projektan-
tem, příprava cenové nabídky

33. Dotace SVČ na projekt Tech-
notrasa – Muzeum Břidlice Podána žádost o dotaci MSK 470 tis. Kč 380 tis. Kč 90 tis. Kč

34. PD na víceúčelové hřiště ve 
Starých Oldřůvkách

PD zpracována, probíhá sta-
vební řízení 50 tis. Kč

35. PD na rekonstrukci rybníka ve 
Starých Oldřůvkách Připravují se podklady pro PD

Ing. Pavel Jílek, místostarosta

Zastupitelstvo
Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

18. zastupitelstvo města konané dne 18. prosince 2024
(přítomno: 13 členů zastupitelstva města;
omluven Ing. Pavel Brodský, Roman Pecník; 
další přítomní: MěÚ – Ing. Hana Dlouhá, Ing. Jana Mo-
delská, Mgr. Michaela Vondráčková; 
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
•	schvaluje doplnění programu 18. zasedání zastupitel-

stva města o body č. 17 Žádost o navýšení příspěvku 
na provoz pro rok 2024 Technickým službám města 
Budišov nad Budišovkou a č. 18. Žádost o navýšení 
příspěvku na provoz pro rok 2024 Středisku volného 
času Budišov nad Budišovkou;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 

zastupitelstva města Ing. Rostislava Kyncla a členy 
komise pro přípravu návrhu usnesení zastupitelstva 
města Bc. Pavlu Krásovou, DiS. a Aloise Bečicu;

	 (13 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)
•	volí ověřovatele zápisu Mgr. Ivanu Tomandlovou 

a Vojtěcha Mitického; 
•	schvaluje rozpočet města na rok 2025 jako přebytko-

vý. Příjmová část rozpočtu, podle druhového třídění, 
činí 117  412 548 Kč, výdajová část, podle druhového 
třídění, činí 115 055 397 Kč. Saldo mezi příjmovou a vý-
dajovou části rozpočtu ve výši 2 357 151 Kč bude kryto 
tř. 8 – financování, finančními prostředky určenými ke 
krytí investičního úvěrového rámce a úvěru na Lyžařský 
areál Horní Guntramovice, dle přiloženého materiálu;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje závazné ukazatele pro příspěvkové orga-

nizace na rok 2025 v celkové výši 25 325 798 Kč, dle 
přiloženého materiálu;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	pověřuje radu města k provádění rozpočtových opat-

ření, ve schváleném rozpočtu města na rok 2025, v pl-
ném rozsahu; 

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje přiloženou Smlouvu o zápůjčce finančních 

prostředků mezi Městem Budišov nad Budišovkou 
a společností Lesy Budišov nad Budišovkou, s.r.o., 
jejímž předmětem je financování nákladů na provoz 
v roce 2025 ve výši 4 811 550 Kč a pověřuje starostu 
města podpisem smlouvy o zápůjčce;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje přiložený Dodatek č. 11 ke Smlouvě o do-

taci na kompenzaci nákladů závazku veřejné služby, 
tj. zajištění služeb obecného hospodářského zájmu 
v roce 2025 s obchodní společností TeSport Budišov 
nad Budišovkou, s. r. o. na dofinancování nákladů 
spojených s provozem sportovní haly v Budišově nad 
Budišovkou ve výši 1 700 000 Kč a pověřuje starostu 
města podpisem dodatku;

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyl přítomen hlaso-
vání – A. Bečica)

•	schvaluje neinvestiční dotaci s vyúčtováním pro měst-
skou společnost TeSport Budišov nad Budišovkou, s. r. 
o. na krytí ztráty z provozu Ski areálu Horní Guntramo-
vice v roce 2024 ve výši 850 000 Kč;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje poskytnutí návratné finanční výpomoci Ma-

teřské školy Budišov nad Budišovkou, okres Opava, 
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SmVaK - Kanalizace není odpadkový koš

příspěvková organizace na předfinancování projek-
tu „Malými krůčky k velkým cílům II. – Operační pro-
gram Jan Amos Komenský“ realizovaný od září 2024 
do února 2025 v celkové výši 65 000 Kč, s termínem 
splatnosti 30. 9. 2025; schvaluje veřejnoprávní smlou-
vu mezi Mateřskou školou Budišov nad Budišovkou, 
okres Opava, příspěvková organizace a Městem Bu-
dišov nad Budišovkou, jejímž předmětem je poskytnutí 
návratné finanční výpomoci a pověřuje starostu měs-
ta podpisem smlouvy;

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyl přítomen hlaso-
vání – Ing. S. Jaššo)

•	schvaluje převod části pozemku p. č. 251 v  katas-
trálním území Guntramovice o výměře cca 45 m2, dle 
předloženého nákresu, z  majetku města, manželům 
V. B. a P. B. za kupní cenu 180 Kč/m2 a pověřuje sta-
rostu města podpisem smlouvy;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod části pozemku p. č. 1392 v katas-

trálním území Guntramovice, o výměře cca 53 m2, dle 
předloženého nákresu, z majetku města, manželům K. 
H. a A. H. za kupní cenu 180 Kč/m2 a pověřuje sta-
rostu města podpisem smlouvy;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod části pozemku p. č. 108/2, části po-

zemku p. č. 109, pozemku p. č. 105/2 a části pozemku 
p. č. 104, v katastrálním území Guntramovice, celkem 
o výměře cca 1 353 m2, v hranicích, dle předloženého 
nákresu, V. H. za kupní cenu ve výši 600 Kč/m2 + DPH 
a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo) 
•	schvaluje převod části pozemku p. č. 109 a části po-

zemku p. č. 104, v katastrálním území Guntramovice, 
o výměře cca 28 m2, dle předloženého nákresu J. H. 
za kupní cenu ve výši 380 Kč/m2 a pověřuje starostu 
města podpisem smlouvy;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p. č. st. 167/2, zastavě-
ná plocha a nádvoří, o výměře 81 m2, v  katastrálním 
území Podlesí nad Odrou, z majetku města, M. K. za 
kupní cenu 20 250 Kč a pověřuje starostu města pod-
pisem smlouvy;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod pozemku p. č. 142/1, ostatní plocha 

o výměře 117 m2, který vznikl oddělením od pozemku 
p. č. 142/1, o výměře 187 m2, v  katastrálním území 
Podlesí nad Odrou, na základě geometrického plánu č. 
525 – 72/224, z vlastnictví p. M. K. do vlastnictví měs-
ta Budišov nad Budišovkou za kupní cenu 28 080 Kč 
a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje cenu za pitnou vodu (vodné) ve výši 35 Kč/

m3 bez DPH pro odběratelé vody z vodního díla vodo-
vod Staré Oldřůvky. Cena za pitnou vodu v uvedené 
výši bude odběratelům fakturovat TeSport Budišov nad 
Budišovkou, s. r. o. z titulu provozovatele vodního díla 
vodovod Staré Oldřůvky;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje výši dotací na obnovu exteriéru památkové 

významných staveb na území města Budišov nad Bu-
dišovkou pro rok 2024 dle přiloženého materiálu;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje zvýšení závazných ukazatelů Technickým 

službám města Budišov nad Budišovkou, neinvestič-
ní příspěvek na provoz o 255  000 Kč. Výsledný zá-
vazný ukazatel na rok 2024, příspěvek na provoz je 
13 117 000 Kč;

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdržel)
•	schvaluje zvýšení závazných ukazatelů – příspěvek 

na provoz na rok 2024 Středisku volného času Budišov 
nad Budišovkou, příspěvkové organizaci o 65 000 Kč. 
Výsledný závazný ukazatel na rok 2024, příspěvek na 
provoz je 4 485 000 Kč.

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Do čistíren odpadních vod SmVaK Ostrava přitéká dlou-
hodobě velké množství látek a předmětů, které tam ne-
patří. Způsobují problémy u strojů a zařízení, zvyšují ná-
klady a zatěžují životní prostředí. O to víc to platí v době, 
kdy kanalizační systémy prošly zatěžkávací zkouškou 
kvůli povodním, které v  polovině září zasáhly lokality 
v Moravskoslezském kraji, kde společnost působí. Kana-
lizační sítě musely být čištěny od naplavených nečistot 
a materiálů, které přinesla velká voda. Nápor povodně 
představovaly také kanalizační čerpací stanice, jichž bylo 
z více než 220 provozovaných dočasně mimo provoz 90.

Co do kanalizace nepatří?
-	 Oleje a tuky používané především v kuchyni, ale i při 

dalších domácích pracích;
-	 Pevné předměty;
-	 Zbytky potravin (biologický odpad);
-	 Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, tyčinky do uší…);
-	 Chemikálie a další nebezpečné látky (barvy, ředidla, 

oleje, ropné látky, čisticí prostředky atd.);
-	 Léky (patří zpět do lékárny).

Kam s odpadem?
-	 Chemikálie, barvy, ředidla – sběrný dvůr
-	 Léky – lékárna
-	 Kuchyňské oleje – sběrný dvůr, speciální kontejner 

(odnést přelitý do plastové lahve)
-	 Zbytky potravin – směsný odpad (odpadkový koš), 

kompost, kontejner na biologický odpad
-	 Hygienické potřeby – směsný odpad (odpadkový koš)
-	 Motorové oleje – sběrný dvůr, některé benzínové 

pumpy
-	 Baterie, žárovky – sběrný dvůr, některé obchody 

s elektronikou a domácími potřebami
-	 Plastové lahve – kontejner na tříděný odpad, sběrný 

dvůr
-	 Papír – kontejner na tříděný odpad, sběrný dvůr
-	 Sklo – kontejner na tříděný odpad, sběrný dvůr

Stručné informace z tiskové zprávy SmVaK
Mgr. Marek Síbrt, mluvčí/manažer vnějších vztahů

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.
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BUDIŠOV JIH

PLAST, PAPÍR NEBEZPEČNÝ ODPAD

BUDIŠOV SEVER

SKLO

MÍSTNÍ ČÁSTI

BIOODPAD

Svozový kalendář 2025

Stojí na vašem prahu nezvaný host? Pozor na úspory!

Po Út St Čt Pá So Ne
1. 1 2 3 4 5
2. 6 7 8 9 10 11 12
3. 13 14 15 16 17 18 19
4. 20 21 22 23 24 25 26
5. 27 28 29 30 31

LEDEN

Po Út St Čt Pá So Ne
14. 1 2 3 4 5 6
15. 7 8 9 10 11 12 13
16. 14 15 16 17 18 19 20
17. 21 22 23 24 25 26 27
18. 28 29 30

DUBEN

Po Út St Čt Pá So Ne
27. 1 2 3 4 5 6
28. 7 8 9 10 11 12 13
29. 14 15 16 17 18 19 20
30. 21 22 23 24 25 26 27
31. 28 29 30 31

ČERVENEC

Po Út St Čt Pá So Ne
40. 1 2 3 4 5
41. 6 7 8 9 10 11 12
42. 13 14 15 16 17 18 19
43. 20 21 22 23 24 25 26
44. 27 28 29 30 31

ŘÍJEN

Po Út St Čt Pá So Ne
36. 1 2 3 4 5 6 7
37. 8 9 10 11 12 13 14
38. 15 16 17 18 19 20 21
39. 22 23 24 25 26 27 28
40. 29 30

ZÁŘÍ

Po Út St Čt Pá So Ne
5. 1 2
6. 3 4 5 6 7 8 9
7. 10 11 12 13 14 15 16
8. 17 18 19 20 21 22 23
9. 24 25 26 27 28

ÚNOR

Po Út St Čt Pá So Ne
18. 1 2 3 4
19. 5 6 7 8 9 10 11
20. 12 13 14 15 16 17 18
21. 19 20 21 22 23 24 25
22. 26 27 28 29 30 31

KVĚTEN

Po Út St Čt Pá So Ne
31. 1 2 3
32. 4 5 6 7 8 9 10
33. 11 12 13 14 15 16 17
34. 18 19 20 21 22 23 24
35. 25 26 27 28 29 30 31

SRPEN

Po Út St Čt Pá So Ne
44. 1 2
45. 3 4 5 6 7 8 9
46. 10 11 12 13 14 15 16
47. 17 18 19 20 21 22 23
48. 24 25 26 27 28 29 30

LISTOPAD

Po Út St Čt Pá So Ne
49. 1 2 3 4 5 6 7
50. 8 9 10 11 12 13 14
51. 15 16 17 18 19 20 21
52. 22 23 24 25 26 27 28
1. 29 30 31

PROSINEC

Po Út St Čt Pá So Ne
9. 1 2

10. 3 4 5 6 7 8 9
11. 10 11 12 13 14 15 16
12. 17 18 19 20 21 22 23
13. 24 25 26 27 28 29 30
14. 31

BŘEZEN

ČERVEN

Po Út St Čt Pá So Ne
22. 1
23. 2 3 4 5 6 7 8
24. 9 10 11 12 13 14 15
25. 16 17 18 19 20 21 22
26. 23 24 25 26 27 28 29
27. 30

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

05. 11. 2024 - 15.15 hod. 
Hlídka MP při kontrolní činnosti zjistila, že se 
u skateparku volně pohybovala dvě telata – vy-
rozuměn majitel a telata byla následně zahná-
na zpět do ohrady ke stádu.
29. 11. 2024 - 15.40 hod. 
Hlídka MP od místního občana převzala nález mo-
bilního telefonu – předáno na městský úřad (ztráty 
a nálezy).

20. 12. 2024 – 12.49 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spat-
řila na ulici Berounská volně pobíhajícího psa 
bez majitele – pes odchycen, umístěn do útulku 
a následně předán majiteli.

21. 12. 2024 – 15.27 hod.
Hlídka MP přijala oznámení, že se v Podlesí volně 

pohyboval pes bez majitele – pes odchycen, umístěn 
do útulku a následně předán majiteli.

Některé události řešené Městskou policií v Budišově nad Bud. 
v měsíci listopad a prosinec 2024

Kolektiv strážníků Městské policie Budišov n/B.

Neustále se opakující případy krádeží peněz z rodinných 
domů na Opavsku nás vedou k připomenutí zásadních 
rad, jak předejít nezvaným návštěvám a nevpustit si pa-
chatele do domu. 

Pokud u vás před domem nebo již uvnitř domu stojí jedna 
osoba, můžete si být téměř jisti, že je tam minimálně ješ-
tě další, která se chystá prohledat váš dům a najít vaše 
našetřené peníze. Za posledního půl roku se minimálně 
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v pěti případech na Kravařsku pokoušel muž se ženou 
hovořící polsky pod různými záminkami vloudit do domů. 
Na poslední případ upozornila tisková mluvčí por. Bc. 
Eva Michalíková: „U jednoho z  posledních případů se 
muž pod záminkou žízně dostal až do domu 82leté ženy. 
Nejdříve prošel odemčenou brankou na pozemek, a jak-
mile byl seniorkou vyrušen, měl už připravenou legendu. 
Žena v dobré víře pustila „žíznivce“ do domu. V kuchyni 
mu dala sklenku vody, která mu však nestačila. Neustále 
rozptyloval pozornost seniorky, domáhal se další skleni-
ce vody a nakonec chtěl, aby si k němu sedla a povídali 
si o rodině. Této chvilky však využila jeho spolupacha-
telka, která nepozorovaně vstoupila přes otevřené dveře 
do domu a prohledala prostory. Nakonec si jí seniorka 
všimla a oba vykázala. To už však byli bohatší o více jak 
90 000 korun.“ 

Zásady:
•	Zamykejte se doma! 
•	Uzamykejte své domovy i v případě pohybu okolo domu!
•	Zamykejte vše, co může pachatelům usnadnit přístup 

do vašeho domu, tedy zahradní branku i bránu, vstup-
ní dveře do domu, dveře do garáže, dveře do sklepa…

•	Cizí lidi si nevpouštějte do domu! Dělejte, že nejste 
doma. Stojí u vašich dveří a nechtějí odejít? Mějte mo-
bilní telefon vždy po ruce a okamžitě volejte 158.

•	Nevěřte cizím lidem! Nevěřte jejich legendám o žízni, 
nutnosti vzít léky a podání vody, použití toalety, o pro-
deji dek, hrnců, nožů…

•	Nemějte doma větší obnos peněz. Pokud je to nutné, 
mějte je uzamčené ideálně v  trezoru a klíč uschován 
na jiném místě v druhé místnosti.

por. Bc. Pavla Welnová, komisař

TESPORT

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.
Tepelné hospodářství
Výsledná cena tepelné energie pro konečné odběratele 
v  roce 2024 činí 936,61 Kč/GJ bez DPH, tj.  1 049  Kč/
GJ se započtením DPH. Vývoj ceny tepla v Budišově za 
poslední roky zachycuje přiložená tabulka.
Konečnou cenu tepla nejvíce ovlivnila cena zemního 
plynu, která tvoří téměř 60  % kalkulovaných nákladů. 
I když nás v médiích neustále masírují různými informa-
cemi ohledně snižování cen všech energií, tak pravda 
je taková, že ceny plynu i elektřiny jsou stále násobně 
větší než v roce 2021, což se samozřejmě dále projevu-
je na cenách veškerého dalšího zboží a komodit, teplo 
nevyjímaje. Město Budišov nad Budišovkou ohledně ná-
kupu energií volí strategii fixace na delší časový úsek: 
plyn máme zafixován po celý rok 2025 na ceně 1 224 Kč/
MWh, elektřina pro městské objekty je zafixována až do 
konce roku 2026. 

Ing. Slavomír Jaššo
jednatel společnosti

Dodavatel tepla Rok Cena tepla
(Kč/GJ bez DPH)

Vytep Uničov 2015 604,39
TeSport Budišov 2016 564,88
TeSport Budišov 2017 539,27
TeSport Budišov 2018 538,48
TeSport Budišov 2019 533,34
TeSport Budišov 2020 525,20
TeSport Budišov 2021 494,04
TeSport Budišov 2022 562,78
TeSport Budišov 2023 606,34
TeSport Budišov 2024 936,61

ŠKOLSTVÍ

Olympiáda v českém jazyce
Někteří žáci osmého a devátého ročníku si v listopadu 
vyzkoušeli olympiádu v českém jazyce, která se skládala 
z části mluvnické a slohové. Nejvíce bodů dosáhla Do-
rotka Černá, která nás bude reprezentovat v okresním 
kole, ale i další v pořadí dělily jen jednotlivé bodíky, takže 
můžeme zalitovat, že do Opavy může jen jeden, nejmé-
ně čtyři další žáci by byli určitě důstojnou reprezentací. 
Součástí práce bylo slohové zadání Radost z…. Téma-
tem byly vesměs vzpomínky na různé události, které byly 
překvapením či radostí, ale taky uspokojení z něčeho, co 
se povedlo nebo podařilo překonat. 
V textech se našly překvapivé a milé obraty. Potěšte se 
některými myšlenkami: 
-	 tuhle zimu snad budeme obohaceni sněhem
-	 hodně lidí mi řeklo, že mám bujnou fantazii, všechno 

špatné jsem díky ní dokázala potlačit, hlava byla plná 
šílených představ, mohla jsem být sama sebou, zhltla 

jsem nějakou knížku, myšlenky jsem omotávala další-
mi a nikdo mi je nevezme

-	 kresby byly tahy tužkou bez života
-	 neúspěch je skokanský můstek, který nám pomůže 

odrazit se k úspěchu
-	 darovala jsem štěněti všechna svoje plyšová morčata, 

aby mi nesnědlo ta živá
-	 každý si najde svou oblíbenou píseň, a kdo ji ještě 

nemá, tak ji ještě nenašel
-	 jak jsem „stárnul“, přišly mi do života pochybnosti, proč 

ostatní nemusí a já ano, dobrá, setrvám ještě chvíli, 
po dalších zdlouhavých letech mě klavír začal bavit, 
není nic lepšího na uklidnění, přináší mi radost… 

Kdo tedy tvrdí, že se dnešní generace neumí vyjadřovat, 
nemá tak docela pravdu. Je jen zapotřebí ukázat cestu.
				    Mgr. Lenka Galová
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Velmi často slýcháme o tom, že současná mládež zapo-
míná číst, a chtít po deváťácích, aby napsali text o více 
než pěti slovech, je nemožné… Není to tak docela prav-
da. Po zadání „napiš milostný dopis“, se většině žáků 
protáhly obličeje, ale s trochou instrukcí se do psaní brzy 
dali. Odněkud z nitra vykřesali básnické nadání, a jestli 
si myslíte, že kluci měli psaní těžší, tak to zase není tak 
docela pravda. Zde je pár perliček:
Oslovení: 
-	 má lásko/jsi hořící svit/neznámý anděli/můj milovaný/

moje milá žabičko/pozdrav z tůní/moje voňavá růžič-
ko/tvůj Emanuel/tvé jméno je pro mě kouzlem, co při-
náší klid…

Metafory: 
-	 oči září jako slunce na hladině moře/tvé vlasy jako vo-

dopád/hlas nebeské harfy/úsměvy jsou sluneční pa-
prsky/jsi můj bezpečný přístav, můj kompas, zrcadlo/
jsem tvůj stín, nehynoucí láska/oči diamanty, hvězdy/
rozjasňuješ dny/slovo je verš básně/pohled je obraz/
medové oči/ voníš jako jarní květiny… 

Prožitky: 
-	 rozbuší se mi srdce/můj svět dostal jasnější barvy-

/s tebou se svět zpomalí/chci být tím, kdo tě rozesmě-
je/čas vzácný poklad v srdci/udělal jsi lepšího člověka/
srdce vynechá několik úderů/propletl jsi naše světy/
budeme dovádět na louce/nechci se probudit ze snu/
čas ztrácí moc/přinášíš klid do mého nitra/srdce patří 
tobě/když tě všichni opustí, já zůstanu/když tě srazí na 
kolena, zvednu tě/moje mysl je omámená/jsi můj svět, 
domov, důvod k žití, nejlepší přítel/dáváš mým rtům 
úsměv/jsi ta nejúžasnější věc v mém životě/jsi pro mě 
celý svět, nejkrásnější holka, sluníčko, co na mě svítí/
kvůli mě jsi přestal krást… 

Jak se dá milovat: 
-	 jako hvězdy nebe/jako zem věří dešti…
Trochu nezvyklé: 
-	 máš krásné kruhy pod očima/vrásky krásné jako hladi-

ny řek/tvoje krásné uši…
Tak co, necháte se inspirovat?

Mgr. Lenka Galová

Dopis

Úspěch našich žáků v Cambridge jazykových zkouškách

Vánoční florbal v Budišově

Dne 5. prosince 2024 se na naší škole poprvé v historii ko-
naly Cambridge zkoušky z anglického jazyka, které orga-
nizovala jazyková škola Cloverleaf. Díky tomu jsme se stali 
partnerskou školou pro tyto prestižní mezinárodně uznáva-
né zkoušky, které umožňují úspěšným žákům získat certifi-
kát potvrzující jejich jazykové znalosti na dané úrovni.
Do zkoušek se zapojilo 8 žáků naší školy (od 4. do 9. tří-
dy) a 4 žáci ze školy ve Dvorcích. Testování probíhalo celý 
den, kdy dopoledne zahrnovalo části reading (čtení), lis-
tening (poslech) a writing (psaní), zatímco odpoledne se 
žáci potýkali s ústní částí speaking. Zkoušky byly náročné, 
ale naši žáci ukázali své jazykové schopnosti a odhodlání 
a i přes veškeré obavy dostali i velkou pochvalu od samot-
ných zkoušejících. 
Výsledky jsou pro naši školu skutečně důvodem k hrdos-

ti. Adam a Terka dosáhli na úroveň B2, což je pro žáky 
základní školy mimořádný úspěch. Natálka a Markét pak 
úspěšně složily zkoušky na úrovni B1, a ostatní žáci si 
vedli výborně ve svých kategoriích Flyers a Movers (úrov-
ně A1, A2).
Úspěch našich žáků je jasným důkazem, že i na tak malé 
škole, jako je ta naše, máme nadané žáky. Děkujeme je-
jich rodičům za podporu a důvěru a věříme, že jsou na své 
děti právem pyšní. Tento úspěch potvrzuje nejen vysokou 
úroveň výuky anglického jazyka na naší škole, ale také píli 
a talent našich žáků.
Všem zúčastněným žákům srdečně gratulujeme k jejich 
skvělým výsledkům!

Mgr. Jana Schilderová,
koordinátor Cambridge jazykových zkoušek

V předvánočním týdnu jsme v naší sportovní hale uspo-
řádali již tradiční meziškolní florbalový turnaj. Na posled-
ní chvíli odvolala svou účast ZŠ Melč, takže se letošní 
akce zúčastnily pouze čtyři školní výběry - ZŠ Moravský 
Beroun, ZŠ a gymnázium Vítkov, ZŠ Vítkov Náměstí 
Jana Zajíce a domácí ZŠ Budišov n. B. 
Žáci Budišova se i letos probojovali do finá-
le. V tom se třetí rok po sobě utkali s žáky ZŠ 
a gymnázia Vítkov, kteří nakonec obhájili loň-
ské prvenství. Utkání bylo vyrovnané, hrálo 
se v plném nasazení, domácí však doplatili na 
množství neproměněných šancí. Protože se 
nepodařilo pokořit výborného vítkovského gó-
lmana, vítězem se po výsledku 0:1 stali hosté. 
Cenu pro nejlepšího brankáře turnaje získal 
Jan Goralčík (ZŠ a G Vítkov), nejlepší střelcem 

byl Kristián Lacko (ZŠ Moravský Beroun) a nejlepším 
hráčem turnaje byl vyhlášen náš šikula Aleš Bečica!
Našim žákům patří poděkování za vzornou reprezentaci 
školy a jejich odvedené výkony (zvláště v tak omezeném 
počtu). Jsme také rádi, že se nám daří udržovat a roz-
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Příprava obyvatelstva k obraně státu

Lyžařský kurz žáků I. stupně

víjet dobré přátelské vztahy se školami a vyučujícími 
z blízkého okolí. Za rok se budeme opět těšit.

Konečné pořadí družstev: 
1. ZŠ a gymnázium Vítkov
2. ZŠ Budišov nad Budišovkou
3. ZŠ Moravský Beroun
4. ZŠ Vítkov Náměstí Jana Zajíce

Výsledky Budišova:
ZŠ Budišov vs ZŠG Vítkov 			   1:1
ZŠ Budišov vs ZŠ Vítkov, nám. Jana Zajíce 	 8:0
ZŠ Budišov vs ZŠ Moravský Beroun 		  2:0
Finále: ZŠ Budišov vs ZŠG Vítkov 		  0:1

Ve čtvrtek 9. ledna se na naší škole 
uskutečnila akce s názvem POKOS. 
Armáda České republiky zavítala 

k nám na ZŠ, aby žákům zorganizo-
vala projektový den v rámci progra-
mu přípravy obyvatelstva k obraně 

státu. Této akce se účastnili žáci 6. - 
9. ročníků. Při přednášce byly dětem 
vysvětleny úkoly a účel ozbrojených 
sil, blíže se seznámily s krizovými 
stavy, členěním armády a zamys-
lely se nad obsahem evakuačního 
zavazadla. Po přednášce se žáci 
přesunuli na připravená stanoviště, 
kde si v praxi vyzkoušeli poskytnutí 
první pomoci, simulátor střelby, pro-
hlédli si vojenskou techniku a výstroj 
vojáka a získali základní dovednosti 
pro přežití v přírodě. Děti si akci užily 
a snad si i něco zajímavého zapa-
matovaly.

Hana Dzvoníková

Krásné zimní počasí nám letos 
umožnilo, aby si naši žáci z 1. až 5. 
tříd užili dosyta lyžařského výcviku 
v Guntramovicích. Všichni se vel-
mi těšili, hned první den při krásné 
slunečné obloze a skvěle upravené 
sjezdovce se rozdělili do družstev 
podle zkušeností s názvy: „Medvě-

dí tlapka“, „Zmrzlá růže“ a „Piráti na 
svahu“.
Další den nám dělal radost nový 
sníh, takže ten kdo spadl (že se to 
někdy povedlo), padal do načechra-
né sněhové peřiny. Počasí se nám 
potom sice pokazilo, byla mlha po 
zbytek výcviku, ale děti to vůbec ne-

odradilo. Dokonce, když se přetrhlo 
lano a potřeboval se čas na opravu, 
našla se i jiná činnost v podobě kou-
lovačky a stavění nového kamaráda 
„Ferdy“. 
Téměř všichni na druhý den usedli 
na kotvu a hurá na kopec, ač byla 
mlha a kopec zledovatělý, díky skvě-

Mgr. Jakub Zatloukal
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lým instruktorům si to všichni svištěli s úsměvem a ra-
dostí z lyžování za každého počasí.
Obrovské a srdečné díky patří za tento kurz dobrovol-
ným hasičům a pracovníkům TeSportu, kteří po celou 
dobu vozili ráno žáky a jejich výbavu až na svah, skvělé 

zázemí vytvořily paní vychovatelky Zlatka a Lenka, a ob-
rovský díky patří instruktorům z lyžařské školy HeiPark 
v Tošovicích, kteří naše malé lyžaře vycvičili!

Zlatka Paprstková, Natálie Jaššová

Dobré sněhové podmínky zavelely a určily, že lyžák pro 
II. stupeň bude probíhat hned v následujícím týdnu po 
mladších žácích. Takže 20. ledna vyrazili ostřílení uči-
telé Petr, Tomáš a Radek se skupinou žáků šestých až 
osmých tříd na svah do Skiareálu Horní Guntramovice. 

Nejen lyže tentokrát ovládly svah – pan učitel Odstrčil 
se jal instruovat také jízdu na prkně zvaném snowboard 
a skupinka zájemců se s tím prala úspěšně celý týden.
Výborné zázemí, pohodové děcka ze školy, které se 
rozhodly něco naučit, sníh a dobré počasí, navíc horské 
středisko za humny – to je recept nejen na kvalitní, ale 

i cenově dostupný lyžařský kurz, který se nám daří už 
třetím rokem realizovat. 
Na závěr musíme ale dodat velké poděkování: opět si 
velmi, skutečně velmi vážíme veškeré technické podpory 
našich hasičů i pracovníků TeSportu, kteří zajišťují pře-
voz žáků, a pomáhají tím také snižovat výdaje rodičů na 
tento kurz. 
Tak snad cosi nasněží i příští rok, abychom mohli opět na 
prkýnkách obdivovat panoramata Guntramovic!

Natálie Jaššová

Vážení čtenáři Zpravodaje, občané 
Budišova nad Budišovkou,
dovolte mi informovat Vás o iniciativě, 
kterou jsem zahájila směrem k pod-
poře práce sociálního pedagoga. 
V minulých číslech BZ jsem opako-
vaně psala o činnosti sociální peda-
gožky na naší škole, paní Mgr. Ro-
zálie Zlámalové, DiS., která pracuje 
s dětmi, které to na světě mají o něco 
těžší např. kvůli náročnému sociální-
mu zázemí, které mají doma, kvůli 
kulturním rozdílům či horší znalosti 
českého jazyka v konfrontaci s náro-
ky, které základní školství na tyto děti 
klade. Je nutné zde zmínit, že cílem 
českého základního školství se stává 
skutečnost, aby co nejvíce dětí nejen 
úspěšně dokončilo základní vzdělá-
vání, ale také fakt, aby tito žáci dále 
nastoupili na nějakou střední školu, 
rozvíjeli se, vzdělávali a byli pro-
spěšní lidem ve svém okolí i občan-
ské společnosti. Ovšem pokud dítě 
podporu tímto směrem doma nemá, 

škola je pro něj dost těžká a nikdo 
mu moc nepomůže, co má vlastně 
dělat? Nebo co má dělat dítě, které 
možná prožívá trauma z  rozchodu 
svých rodičů, z nejistoty, která kolem 
něj panuje? Nastávají i jiné otázky: 
často se na nás obracejí i sami ro-
diče, kteří si nevědí rady se situací, 
když má dítě vzdělávací či výchovné 
obtíže, a ptají se nás, kdo jim může 
pomoci? Kde mohou pomoc hledat?
Nejen na tyhle bolesti je ve škole so-
ciální pedagog, jehož funkci zastává 
magistra Zlámalová. Pomáhá dětem, 
žákům, rodičům i celým rodinám při 
řešení náročných sociálních či rodin-
ných a životních situací, řeší různé 
obtíže. Snímá ale také břemena ad-
ministrativy z  ramen třídních učitelů 
při psaní nejrůznějších zpráv, pomá-
há aktivně řešit případné spory mezi 
žáky, připravuje preventivní progra-
my a celkově se snaží o to, aby klima 
ve škole bylo lepší. Pracuje na tom, 
aby se pokud možno všichni aspoň 

trochu dobře cítili a aby se problémy 
ještě více neprohlubovaly. 
Jako čtenáři novin či diváci televiz-
ních zpráv jistě víte, že doba není 
jednoduchá, školy čelí různým pro-
blémům, a náš sociální pedagog na 

Naše škola bojuje za sociálního pedagoga

Lyžařský kurz žáků II. stupně
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ZŠ v  Budišově se tak stal opravdu nepostradatelnou 
složkou pedagogického týmu, která je účinnou pomocí 
při všem balastu, který do školy doléhá. Této skutečnosti 
jsem si velmi dobře vědoma, a protože tato pozice je pla-
cená z projektu, který končí v srpnu tohoto roku, zajímalo 
mne již na podzim roku 2024, jak budu moci dále tuto 
pozici finančně zajistit. Bohužel Ministerstvo školství jako 
by zapomnělo na některé své sliby, a nedokázalo mi ani 
na tuto otázku odpovědět, ba co hůře – nepomohlo ani 
ukotvit tuto pracovní pozici ve školském zákoně. To už je 
ovšem zásadní problém.
Z  tohoto důvodu jsem se rozhodla pro poměrně party-
zánskou akci, která nakonec nebyla tak nesmyslná. Na 
platformě „petice.com“ jsem založila petici s  názvem 
„Otevřený dopis za podporu sociálních pedagogů na 
školách“, kde jsem vylíčila důležitost této pozice (např. 
při snižování absence ve školní docházce), kde jsem 
apelovala na čtenáře, aby tento dopis podpořili svým 
podpisem – a světe, div se! Tato aktivita zabrala, doznala 
ohlasu i ve vyšších sférách, v současné době má přes 1 
700 podpisů osob z různých koutů naší vlasti a přečíst si 
můžete také řadu komentářů, ve kterých je smysluplnost 
této pozice podporována. Mj. se mi podařilo propraco-

vat se mezi užší okruh osob, které připravují legislativní 
podporu této pozice a snaží se nyní ovlivnit politické či-
nitele, aby pochopili, oč v této práci jde. Účastnila jsem 
se jednání tzv. kulatého stolu k této problematice přímo 
v poslanecké sněmovně, který byl pod záštitou poslan-
kyně Hanzlíkové, přednesla jsem vše, co bylo nutné 
a pravdivé, ale jestli bude mít věc úspěch, poznáme asi 
až v únoru, kdy se má o školském zákoně a také soci-
álních pedagozích rozhodovat. Dobré je, že se ozývají 
média, jsou otištěny články a zveřejněna data, která po-
tvrzují naši dobrou budišovskou praxi, která díky práci 
paní Zlámalové vznikla.
Ta situace kolem této pracovní pozice možná není jas-
ná a boj je nejistý, ale my, na základní škole v Budišově, 
s  jistotou víme, že tato pozice má smysl a přináší své 
ovoce – např. v tom, že se o 7 000 hodin snížila během 
roku absence žáků, že více žáků začíná dokončovat 
základní školu a neodchází předčasně. To vše se daří 
díky tomu, že spolupracujeme s rodinami na tom, aby se 
žákům skutečně dařilo. Je to tedy pozice, za kterou má 
smysl bojovat, a dokud nezvítězíme, nemůžeme skončit.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy

Již zcela tradičně a bez reptání jsme 
se zapojili do Tříkrálové sbírky Cha-
rity ČR, která probíhala od 1. do 14. 
ledna i v našem městě a přilehlých 
místních částech – Guntramovicích, 

Podlesí a ve Starých Oldřůvkách. 
Díky nadšencům z řad pedagogů, 
rodičů, ale hlavně dětí se nám poda-
řilo vykoledovat krásných 65 927 Kč. 
A to i přesto, že se bohužel nedosta-
lo na oblast hlavního „Sídliště“, které 
prostě nebylo v silách doprovodu ča-
sově stihnout. Snad příště.
Skupinky koledovaly snad ve všech 
uvedených dnech, zazpívaly u dveří, 
a kde jim dobří lidé otevřeli, napsaly 
na dveře K+M+B+2025 (Kristus+-
mansionem+benedicat – nechť Kris-
tus žehná tomuto domu, ale v lidové 
tradici se uvádějí jména tří králů: 
Kašpar, Melichar, Baltazar), popřá-
ly vše dobré v  tomto roce, darova-
ly přání a obdržely finanční obnos 
a velmi často také sladkost.
Děkuji tímto všem zúčastněným, 
všem milým a štědrým dárcům a ze-

jména našim 41 králům, kteří po-
mohli tuto částku vybrat.

Mgr. Natálie Jaššová,
asistent Tříkrálové sbírky

Na začátku ledna roku 2025 naši školu bohužel dostihla 
smutná zpráva: po krátké nemoci odešel z tohoto světa 
pan Pavel Kolařík, který na místní základní škole praco-
val od roku 1978, a byl nejen skvělým učitelem zeměpi-
su, dějepisu a občanské nauky, ale později také zodpo-
vědným zástupcem ředitele. 
Pan Kolařík byl oporou nejen vedení naší školy, ale svou 
energií dokázal také podpořit pedagogický sbor a své 
kolegy či známé. Byl člověkem zábavným, sečtělým, 
s obrovským záběrem znalostí a zájmů. I po odchodu do 

penze zůstal aktivní v oblasti sportu, a to především fot-
balu, který nesmírně miloval a svou návštěvou každého 
zápasu osobně podporoval. 
Rád s každým prohodil pár slov a jeho milý výraz, slova 
podpory a zájem pokaždé, když jste ho potkali, byly sym-
bolem člověka milého, srdečného a přátelského. Odešel 
člověk, který se vryl do paměti každého občana Budišo-
va, a budeme na něj všichni s láskou a úctou vzpomínat. 

Kolektiv pracovníků Základní školy Budišov nad Bud.

Odešel pan Pavel Kolařík

Tříkrálová sbírka
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Dne 26. 11. 2024 navštívili naši předškoláci z mateřské 
školy Budišov nad Budišovkou 1. třídy základní školy, kde 
pro ně byla připravena pestrá a zábavná dopolední akti-
vita. Nejdříve si děti připravily vlastní přáníčko s malým 
dárečkem, což je velmi těšilo a zároveň rozvíjelo jejich 
kreativitu. V rámci tohoto tvoření si děti vyzkoušely, jaké 
to je být malým umělcem, a učitelky z 1. tříd jim pomáhaly 
s výrobou originálních přáníček, které si odnesly domů. 
Po vyrábění následovalo seznámení se školním prostře-
dím. Děti z 1. třídy předvedly, co všechno už se naučily. 
Četly krátké věty, ukázaly své první psací dovednosti, 
a dokonce zazpívaly písničku, ke které přidaly taneček. 

Děti z mateřské školy měly velkou radost, že se mohly 
zapojit do společného tancování a zpívání, čímž se celý 
program stal nejen poučný, ale i zábavný. Na konci ná-
vštěvy byla pro děti připravena sladká tečka. 
Tato návštěva byla skvělou příležitostí pro vzájemné po-
znání a spolupráci dětí z mateřské a základní školy. Děti 
z mateřské školy měly možnost vidět, jaké to je být ško-
lákem, a těšit se na to, co je čeká, až i oni usednou do 
školních lavic. Celé setkání probíhalo v přátelské atmo-
sféře a všichni se už teď těší na další společné akce.

Bc. Martina Ježová, MŠ Budišov n/B

Návštěva 1. tříd ZŠ Budišov nad Budišovkou

Mikuláš v mateřské škole
Děti v mateřské škole očekávaly 
příchod moudrého a hodného Mi-
kuláše, veselého čerta a laskavého 
andílka. A v pátek dopoledne 6. pro-
since se dočkaly. Nejdříve do školky 
vešel andílek, který všechny roze-
smál, a následně společně s dětmi 
zavolal Mikuláše. Čert dorazil o něco 

později a svým příchodem způsobil 
velké pozdvižení, ale brzy se ukáza-
lo, že je to veselý a hodný společník, 
kterého se nikdo nemusí bát.
Některé děti se hned pustily do slibo-
vání, že budou hodné, zatímco jiné 
to ani nemusely – Mikuláš to totiž 
dobře věděl díky své knize hříchů. 

Postupně si děti volal, promlouval 
k nim a nakonec všechny odměnil za 
krásné básničky a písničky.
Celé dopoledne bylo plné radosti 
a smíchu. Děkujeme Mikuláši za ne-
zapomenutelný zážitek a těšíme se 
na další setkání příští rok!

Bc. Martina Skotnicová,
MŠ Budišov n/B
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Ve zdravém těle zdravý duch

Plamínek svíčky nám při-
náší světlo, teplo, naději, 
očekávání. Oheň v  krbu, 
plamínky čtyř svíček na 
adventním věnci, světýlka 
na vánočním stromečku 
v  nás vzbuzují pocit kli-
du a pohody. Vánoční at-
mosféru plnou tajemství 
a očekávání přinesla dě-
tem i rodičům netradiční 
„Vánoční školka“.
Světýlky vyzdobené třídy, 
vánoční tradice, prostřený 
štědrovečerní stůl, plamín-
ky plovoucích svíček, vá-
noční ozdoby, sněhuláci, 
živí andílci i Ježíškova poš-
ta, to vše v dětských očích 
zažehlo plamínky radosti 
a očekávání vánočních 

Plamínky svíček v dětských očích

Proč se říká ve zdravém těle zdravý duch? To jak se 
cítíme, souvisí s tím, jak zdravé je naše tělo. Co nám 
pomáhá zůstat zdravý? Zdravé jídlo, sport, dobrá ná-
lada, péče o naše tělo. Je to způsob života, který nám 
umožňuje, abychom jej prožili co nejlépe.
V rámci projektu „Společně proti předčasným  odcho-
dům ze vzdělávání“ se děti setkaly s opravdovým zá-
chranářem. Dozvěděly se spoustu zajímavých informa-
cí o stavbě těla, funkci některých orgánů, o  zdravém 
životním stylu a také o  tom, jak moc je důležitý pohyb 
pro naše tělo.
Vyzkoušely si ošetření krvácející rány, poslechly si 
tlukot svého srdce a také pomáhaly při transportu ne-
mocného. Děkujeme panu Bc. Petru Dulavovi z Codrys 
group, s. r. o. za zajímavou a zábavnou přednášku. 

Ilona Vaculová, MŠ Budišov n/B
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Věříme, že s vámi můžeme změnit svět k lepšímu

Vánoční dílničky v MŠ Svatoňovice

MŠ Budišov nad Budišovkou děkuje všem dětem, rodi-
čům a občanům města za účast na předvánočním Kniž-
ním bazárku. Výtěžek byl věnován pejskům a kočičkám 
do Moravskoslezského spolku na ochranu zvířat a dru-
há polovina byla darována na záchranu ohrožených 
druhů zvířat v Africe. Sirotčinec Sheldrick Wildlife trust 
provozuje nejúspěšnější program na záchranu a rehabi-
litaci slonů na světě. Projekt sirotků existuje, aby nabídl 
naději pro budoucnost ohrožených populací slonů a no-
sorožců, kteří bojují s hrozbou pytláctví pro jejich slo-

novinu a rohy. Jsme moc rádi, že jsme se stali součástí 
pěstounské rodiny tím, že jsme si s dětmi adoptovali 
osiřelé slůně Toto a osiřelou žirafu Twigi. 
Díky Vaší dobré vůli a štědrosti oba tito sirotci dostali 
druhou šanci na život, kterou si zaslouží.
Moc si Vaší pomoci vážíme a jsme šťastní, že stále exi-
stují lidé, kteří jsou ochotní zachraňovat nevinné životy, 
poněvadž každé zvíře si zaslouží domov.

Mgr. Simona Novotná, MŠ Budišov n/B

Adventní čas je ideální příležitostí 
k setkávání a sdílení radosti. V naší 
mateřské škole jsme letos uspořádali 
vánoční dílničky. Tvořivé odpoledne 
se neslo v příjemné atmosféře, kde 
se nejen tvořilo, ale i povídalo a spo-
lečně smálo.
Pro návštěvníky byly připraveny růz-
né aktivity. Vyráběly se vánoční svíc-
ny, sněhuláci nebo dřevěné ozdoby. 
Těmi jsme pak společně ozdobili vá-
noční stromeček ve třídě. Akce při-
nesla nejen krásné výrobky, ale také 
nám připomněla, jak je důležité zpo-
malit a užít si společný čas. 

Lucie Kadlecová, MŠ Svatoňovice

kouzel. Společné zpívání vánočních 
koled i „vánoční“ písnička pro rodiče 
a prarodiče pak zažehli malé plamín-
ky také v očích dospěláků. 
Malá vzpomínka na „Vánoční škol-
ku“ zůstane všem, kdo navštívili 
pestrobarevný fotokoutek, kde se 
vánočním kouzlem mohl kdokoli pro-
měnit v  perníček nebo sněhuláka, 
mohl se svézt na saních nebo jako 
anděl v  nebi zazpívat si u klavíru 
„GLORIA“. 
Občerstvení „U Meluzíny“ potěšilo 
velké i malé teplým čajem i něčím 

malým k  zakousnutí. Vlídné slovo 
a úsměv všech „meluzín“ pak zahřá-
lo u srdíčka každého, kdo šel třeba 
jen kolem.
Všem zaměstnancům mateřské 
školky patří velké poděkování za 
to, že společně zažehli plamínek 
radosti nejen v  dětských očích, ale 
také v  srdcích vás všech, kteří jste 
společně s námi udělali předvánoční 
čas dětem o něco kouzelnější.

Bc. Zdeňka Sventková,
MŠ Budišov n/B
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Ve středu 18. prosince zavítaly děti 
z  mateřské školy do Domova Leto-
kruhy, aby zpříjemnily předvánoč-
ní čas jeho obyvatelům. Naši malí 
zpěváčci ze třídy Čertíků si připravili 
krásný program plný vánočních ko-
led, které přinesly do domova pravou 
vánoční atmosféru. Kromě koled děti 
přednesly i několik vánočních básni-
ček, které si poctivě nacvičily a svým 
přirozeným vystupováním zpestřily 
seniorům tento den. Po vystoupení 
přišlo milé překvapení – každý z oby-
vatel domova dostal od dětí dárek 
v podobě malovaných perníčků. Ten-

to drobný, ale srdečný dárek, udělal 
seniorům obrovskou radost. 
Setkání dětí a seniorů se stalo krás-
ným symbolem předvánočního ob-
dobí – časem, kdy je nejdůležitější 
blízkost, radost a vzájemné potěše-
ní. Děti svou návštěvou vykouzlily 
úsměvy na tvářích obyvatel domova 
a ukázaly, že i drobná gesta mohou 
mít velký význam. Toto setkání bylo 
také krásnou ukázkou toho, jak si 
mohou různé generace vzájemně 
předávat radost a pozitivní energii.
Velké poděkování patří nejen dětem, 
které svým vystoupením vykouzlily 

vánoční atmosféru, ale také perso-
nálu Domova Letokruhy, který tuto 
krásnou akci umožnil. Věříme, že 
podobná setkání budou pokračovat 
i v budoucnu, protože přinášejí obo-
hacení oběma stranám. Dětem uka-
zují, jak je důležité myslet na druhé, 
a seniorům dávají pocit, že na ně ně-
kdo pamatuje. Děkujeme všem, kteří 
se na této milé akci podíleli, a přeje-
me mnoho radostných chvil v novém 
roce.

Lucie Jakelová, MŠ Budišov n/B

Domeček noc a den

Mezigenerační setkání - Domov Letokruhy

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Středisko volného času se zapojilo do projektu NOC 
A DEN. A to neznamenalo nic jiného, než přespávačku 
v Domečku. Byly to dva dny plné her a poznávání nové-
ho. První den děti strávily v Domečku, kde si vyzkouše-
ly některé kroužky a zahrály spoustu her. Den druhý byl 
náročnější a začal budíčkem v půl sedmé, čekal nás totiž 

výlet do Bruntálu. V Bruntále navštívily bruntálský zámek 
a poté interaktivní muzeum přírody. Děti pomocí tabletů 
oživily zvířátka a díky virtuálním brýlím se ocitly na dosah 
divokým zvířatům. Na závěr výletu je čekala sladká tečka 
v podobě zákusku v zámecké cukrárně.

Za SVČ Hanka Košarišťanová
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Na úvod přeji všem čtenářům a občanům města hodně 
zdraví, štěstí, spokojenosti, lásky a úspěchů v roce 2025.
V měsíci prosinci jsme se setkali s klienty Chráněného 
bydlení. Předali jsme každému malý balíček a trochu cuk-
roví. Oni nás přivítali již na zahradě výborným punčem 
a pak jsme si pochutnali na výborném občerstvení. Naši 
členové si zahráli v Moravském Berouně vánoční turnaj 
v bowlingu a v Opavě okresní turnaj také v bowlingu.

Již jsme začali s přípravou 40. tradičního plesu „Babiček 
a dědečků“, který se bude konat v sobotu 8. 3. 2025 od 
14.00 hod. v kulturním domě. Pokud budete chtít rezer-
vovat více míst, volejte na tel. číslo 777 631 830. Uvítá-
me příspěvky do tomboly.
Ještě před plesem se sejdeme 5. 3. 2025 od 15.00 hod. 
v „Šatlavě“ s odborným školitelem v oblasti silničního 
provozu. Ten nás seznámí s novými předpisy v silnič-

Na úvod přeji všem čtenářům ale i tvůrcům zpravodaje 
vše nejlepší v novém roce.
Dne 4. 1. 2025 se na naší střelnici uskutečnila charita-
tivní soutěž a zisk z této soutěže ve výši 30 000 Kč byl 
věnován na Dětské lékařství Ostrava, náš klub přispěl 
částkou 3 000 Kč.
Střelecká činnost pomalu nabírá na obrátkách. Začali 
jsme 5. ledna soutěží „Jak na nový rok“. Tuto již tradič-
ní soutěž pořádal pan Opletal Pavel a zúčastnilo se jí  
16 střelců. Vítězem se stal pan Dušan Zaremba. 11. led-
na jsme měli členskou schůzi, kde jsme vyhlásili a odmě-
nili střelce, kteří se zúčastnili klubových soutěží, a také 
jsme vyhlásili tři nejúspěšnější střelce klubu. Zájemci si 
mohou výsledky prohlédnout na www.avzo-budisov.cz.

Petr Bartošek

Informace z STP

Střelecký klub AVZO Budišov nad Budišovkou

Nový Kamilův přírůstek je zatím opravdu medvídek k zu-
líbání, ale nenechte se ukolébat roztomilostí… S důsled-
nou výchovou je třeba začít hned, protože tahle malá 
briardka vyroste do šedesáti centimetrů a při váze 35 kg 

zamete úplně s každým. A jak je vidět, trénink obran jí 
nebude cizí. Tak si to Megy s Kamilem, nebo obráceně, 
spolu užívejte. 
Letošní rok se příliš nebude lišit v plánovaných akcích. 
Chceme se zúčastnit již tradičních závodů a když při-
bydou i jiné, bude jenom dobře. Pokud se nenaskyt-
ne něco dřív, začneme v  dubnu zkouškami z  výkonu, 
v květnu přivítáme tentokrát na našem cvičáku spřáte-
lené kluby Otice a Vítkov, s nimiž každý rok pořádáme 
oblíbenou ligu pro mladé psíky a začínající psovody. 
V červnu proběhne už 6. ročník republikového chodské-
ho stopařského závodu, polovina roku vyvrcholí počát-
kem července v táboře ve Vrbně a pak se uvidí… 
Letošní členská základna se rozrostla o čtyři členy 
a nás těší, že dvě členky jsou ještě školou povinné, vý-
cvik je baví a docela jim to jde. Podle toho, jak budou 
holky pilné, můžou uvažovat již o jarních zkouškách, 
když to ještě nevyjde, tak na podzim stoprocentně. Při-
pomínám rozhodnutí úřadu, že pes, který předloží po-
tvrzení o vykonané zkoušce, je osvobozen od poplatku. 
Znovu uvažujeme o školce hlavně pro děti, která by za-
čala v měsíci březnu. Pokud se rozhodneme, informace 
budou včas zveřejněny. Půlka roku je tedy naplánována 
a vzhůru do toho!

Mgr. Lenka Galová

Malá, malá…

ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ A SPORT
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V neděli 8. prosince 2024 se v Gun-
tramovicích konalo rozsvícení betlé-
mu. Pan Alois Bečica, který se ujal 
slova, pohovořil o významu adven-
tu, o čase, který je věnovaný nejen 
přípravám na Vánoce, ale přede-
vším o chvílích, kdy se zastavíme 
a zamyslíme nad tím, co je oprav-
du důležité – nad blízkými, láskou 
a štěstím, které máme. Po jeho pro-
slovu následovalo odpočítávání, po 
němž se betlém rozsvítil. Pro děti 
i dospělé bylo připraveno teplé ob-
čerstvení, které posloužilo k zahřátí 
v chladném prosincovém dni a do-
plnilo atmosféru adventního večera. 

Výtěžek z celé akce byl odeslán na 
konto adventních koncertů. Betlém 
během adventu sloužil i jako mís-
to, kde se konala občasná setkání 
místních, kteří si společně užívali 
sváteční atmosféru a sdíleli příjem-
né chvilky.
Na konci roku, 31. prosince 2024, 
jsme se opět na stejném místě sešli, 
abychom se rozloučili se starým ro-
kem a přivítali rok 2025. Betlém tak 
nejen připomínal vánoční hodnoty, 
ale stal se i místem, kde se srdce 
lidí spojovala v radosti a naději do 
nového roku.

Růžena Košarišťanová

Dne 22. listopadu 2024 se v Guntra-
movicích konalo Kateřinské poseze-
ní u cimbálu, které přilákalo více než 
45 návštěvníků. Cimbálová muzika 
Opavští hudci vytvořila příjemnou 
atmosféru a rytmické tóny cimbálu 
a houslí pozvaly přítomné k tanci. 
Tento večer nebyl jen o hudbě, ale 
také o setkávání přátel a sdílení spo-
lečných chvil. Celkově se akce uká-
zala jako skvělý způsob, jak si užít 
tradiční lidovou hudbu v moderní 
době, a to vše v přátelském a ote-
vřeném duchu. 

Růžena Košarišťanová

Posezení u cimbálu

Společné chvíle v adventní atmosféře

ním provozu. Akce je určena pro všechny řidičky a řidi-
če, kteří mají řidičský průkaz již nějaký pátek.
Dne 3. dubna 2025 v 15.00 hod. se v kulturním domě 
uskuteční výroční členská schůze, na které se bude vy-
bírat členský příspěvek (150 Kč).

V květnu plánujeme „Den matek“ a zájezd do Ostravy. 
Informace ke všem akcím najdete postupně ve vitrín-
kách.

Za STP Nečasová Olga
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Kamila Molková: Finalistka ocenění Manažer roku
a inspirace v péči o seniory

„Práce v sociálních službách, zejména pak v tzv. pomá-
hajících profesích, patří mezi ty nejzáslužnější a nejdů-
ležitější, přesto je často opomíjena. Ocenění Pečovatel/
ka roku je příležitostí nejen vyjádřit vděk jednotlivcům, 
kteří věnují svou energii a péči druhým, ale také ukázat, 
jak nenahraditelnou roli pečovatelé, pečovatelky, soci-
ální pracovníci a další mají pro naši společnost. Jejich 
příběhy jsou inspirací a připomínkou, že skutečná po-
moc má tvář lidskosti a obětavosti,“

Jiří Horecký, prezident Asociace
poskytovatelů sociálních služeb ČR.

V úterý 28. ledna 2025 se na Novoměstské radnici 
v Praze uskutečnilo slavnostní vyhlášení nejlepších 
pracovníků sociálních služeb za rok 2024. Akci, kte-
rou pořádala Diakonie ČCE ve spolupráci s Asociací 
poskytovatelů sociálních služeb (APSS ČR), podpořila 
patronka akce, herečka Ilona Svobodová. Záštitu nad 
událostí převzaly první dáma Eva Pavlová, předsedky-

ně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová 
a ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka.
Mgr. Kamila Molková se dostala ze všech nominova-
ných do úzkého výběru tří nejlepších v kategorii „Ma-
nažer roku“, což je obrovským úspěchem v silné kon-
kurenci!

Srdce a duše Domova Letokruhy
Mgr. Kamila Molková je nejen zkušenou manažerkou, 
ale především neúnavnou oporou a inspirací pro celý 
tým i obyvatele Domova Letokruhy. Již 24 let věnuje 
svou energii a empatii péči o seniory a pod jejím ve-
dením se domov stal synonymem pro špičkovou péči 
a inovativní přístupy. Díky jejímu nasazení domov dlou-
hodobě drží certifikát Bazální stimulace a úspěšně roz-
víjí standardy péče v rámci programu Vážka.
Mezi nejvýznamnější přínosy Mgr. Molkové patří zavá-
dění moderních metod, jako je práce s biografií klien-
tů, důraz na princip normality a unikátní program Bon 

Rádi bychom touto cestou vyjádřili upřímné poděkování 
panu Pavlu Brodskému a Technickým službám města 
Budišov nad Budišovkou za pořízení rampy do budi-
šovského kostela. Díky jejich ochotě a úsilí se značně 
usnadnil přístup do kostela pro klienty Domova Letokru-
hy, kteří jsou z důvodu svého zdravotního stavu imobil-
ní. Překonávání schodů do kostela bylo pro nás velmi 
náročné, a nyní díky této rampě můžeme svatostánek 
navštěvovat mnohem častěji.
Velmi oceňujeme lidskost a ochotu pana Brodského, 
kterému není lhostejný osud druhých. Tato rampa bude 

sloužit nejen našim klientům, ale všem, kteří ji budou 
potřebovat.
V dnešním světě, kdy se zdá, že se hodnoty jako dob-
ro, láska, slušnost, pokora a lidskost pomalu vytrácejí, 
jsme se přesvědčili, že tomu tak úplně není. Vše je vždy 
o lidech a jejich laskavosti.
Ještě jednou, pane Brodský, vám srdečně děkujeme.

Za klienty a zaměstnance Domova Letokruhy
Pavlína Němečková

Poděkování panu Pavlu Brodskému

Děkujeme, že pomáháte s námi III.
Již potřetí jsme 11. a 12. 11. 2024 uspořádali v našem 
Dřeváku Charitativní bazárek, s výzvou pomoci konkrét-
nímu člověku. Tentokrát to byla pomoc panu Rostislavu 
Repáňovi z Budišova nad Budišovkou.
Bazárek má kladné ohlasy nejen ze strany veřejnosti, 
ale i zaměstnanců a uživatelů našich služeb. Uživatelé 
domova se zvláštním režimem dokonce při sdělení in-
formace, že budeme pořádat další bazar zvolali „hurá“, 
což nás překvapilo, ale zároveň zahřálo u srdíčka 
a dalo nám to pořádnou motivaci v tomto krásném pro-
jektu pokračovat. 
Oslovili jsme pana Rostislava a jeho ženu a seznámili 
jsme je se záměrem finanční pomoci. Pan Repáň naši 
nabídku přijal, byl překvapený a dojatý. Celou organi-
zaci si vzaly na starosti Pavla a Markéta z Chráněného 
bydlení a vše dopadlo báječně. Atmosféra byla přátel-
ská, byl slyšet smích a radost z objevení mnohdy krás-
ných kousků. Z prodeje oblečení, obuvi a potřeb se nám 
podařilo získat krásných 33 000 Kč, které jsme osobně 

předaly panu Rostislavu Repáňovi u něj doma. Přejeme 
mu, aby tyto peníze účelně využil a měl v  rámci mož-
ností kvalitní a šťastný život.
Naše poděkování patří těm, kteří darovali oblečení, 
obuv či jiné potřeby. Všem, kteří přišli, a hlavně těm 
skalním příznivcům, bez kterých by se tento projekt ne-
mohl organizovat. Dále patří dík těm, kteří přispěli fi-
nanční hotovostí. Moc si toho vážíme. 
Jsme rádi, že naše aktivity jsou smysluplné, finanční 
dary jsou užitečné, a hlavně nám ukazují, že jsou stále 
lidé, kteří chtějí pomoci druhému, a tím pádem se ra-
dost násobí (radost má dárce i obdarovaný).
A co se dělo s oblečením a potřebami dál? Některé se 
darovalo místním občanům, další se odvezlo do sběr-
ných boxů na šatstvo, letní a krásné oblečení se uložilo 
k  třeba další výzvě pomoci a to již IV., kterou bychom 
organizovali na jaře 2025.

Bc. Markéta Lamichová
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Appetit, které společně vytvářejí prostředí plné důstoj-
nosti a respektu pro seniory. Její nadšení a pozitivní 
přístup motivují kolegy k samostatnosti a kreativitě, 
a zároveň propojují život domova s místní komunitou. 
Aktivně pořádá charitativní akce, buduje pevné vazby 
mezi seniory a okolním světem a podporuje jejich zapo-
jení do společnosti.

Více než jen ředitelka
Pro obyvatele Domova Letokruhy je však Mgr. Molková 
mnohem víc než jen ředitelkou. Je jejich oporou, dů-
věrnicí a přítelkyní. Vždy si najde čas na osobní roz-
hovory, slaví s nimi narozeniny, účastní se společných 
aktivit a projevuje jim opravdový zájem. Velký důraz 
klade také na spolupráci s rodinami klientů – pravidelně 
je informuje, pořádá setkání a podporuje jejich aktivní 
zapojení do života jejich blízkých.
Její obětavost a manažerské schopnosti se osvědčily 
i mimo Domov Letokruhy. Během svého působení v Do-
mově Vítkov dokázala výrazně zlepšit kvalitu poskyto-
vaných služeb a úspěšně obhájit certifikaci Vážka.

Ocenění jako zasloužené uznání
Příběh Mgr. Kamily Molkové je důkazem, že práce v so-
ciálních službách může být nejen náročným posláním, 
ale také zdrojem radosti a naplnění. Její vysoké umís-
tění, mezi tři nejlepší v kategorii „Manažerka roku“, je 
zaslouženým uznáním za celoživotní úsilí o zlepšení 
života seniorů a ukazuje, že srdce, odhodlání a lidskost 
mohou skutečně měnit svět k lepšímu.
Mgr. Kamila Molková je inspirací nejen pro své kole-
gy a obyvatele domova, ale i pro celou společnost. Její 
práce je připomínkou, že péče o seniory je nejen profe-
sí, ale také posláním, které si zaslouží respekt a uznání.

Gratulujeme k ocenění a přejeme mnoho dalších úspě-
chů!
	 Nela Pizurová,

vedoucí ošetřovatelského a zdravotního úseku

Od posledního vydání BZ utekly dva měsíce a šachová 
sezona mezitím pokračovala dalšími zápasy. Náš oddíl 
Pogo Budišov bojoval ve třech utkáních, ve kterých se 
nám ale moc nedařilo. V  jediném prosincovém zápase 
jsme podlehli našemu neoblíbenému soupeři (ovšem 
pouze z  hlediska výsledků) Slezanu Opava v  poměru 
1,5:3,5. Stejným výsledkem jsme zahájili i rok 2025, když 

nás porazil soupeř z Hradce nad Moravicí. Náladu jsme 
si spravili zápasem s Kobeřicemi, ve kterém se nám po-
dařilo zvítězit opět 3,5:1,5. V tabulce okresního přeboru 
jsme po polovině soutěže na 4. místě, medailové pozice 
máme stále na dohled.

Slavomír Jaššo
ŠK Pogo Budišov n/B

Šachový koutek

Kolo Datum Utkání

1. 20/10
2024

Pogo Budišov 
ŠK Orel Opava „B“

3
2

2. 10/11
2024

ŠO TJ Vítkov „A“
Pogo Budišov

2,5
2,5

3. 24/11
2024

Pogo Budišov
SK Kravaře „A“

4
1

4. 08/12
2024

Slezan Opava „D“
Pogo Budišov

3,5
1,5

5. 05/01
2025

Pogo Budišov
TJ Hradec nad Moravicí

1,5
3,5

6. 19/01
2025

Pogo Budišov
TJ Sokol Kobeřice „A“

3,5
1,5

7. 02/02
2025

ŠO TJ Vítkov „B“
Pogo Budišov

8. 16/02
2025

Pogo Budišov
ŠK TJ Dolní Benešov „D“

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

9. 02/03
2025

ŠK TJ Dolní Benešov „C“
Pogo Budišov

10. 23/03
2025

Pogo Budišov
ŠK Darkovičky

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

11. 06/04
2025

ŠK Píšť „A“
Pogo Budišov  

Okresní přebor Opava 2024/2025
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Na co si dát v současné době pozor?
V dnešní době se mnoho lidí potýká s finančními problé-
my, které je často vedou k hledání rychlého řešení v po-
době úvěru. Bohužel se však objevují situace, kdy místo 
pomoci skončí dlužníci v ještě větších problémech – ztrá-
tou nemovitosti a neschopností splácet dluhy. Zvláště 
nebezpečné jsou případy, kdy lidé místo spotřebitelské-
ho úvěru uzavřou podnikatelský úvěr, často aniž by plně 
chápali rizika s tím spojená.

Jak se liší spotřebitelský a podnikatelský úvěr?
1.	Spotřebitelský úvěr
o	Určen pro osobní potřeby (např. nákup auta, rekon-

strukce bydlení).
o	Podléhá přísné legislativní ochraně spotřebitelů, 

včetně jasných podmínek, možnosti odstoupit od 
smlouvy do 14 dnů nebo nároků na transparentní 
informace.

o	Při potížích lze žádat o splátkové úpravy nebo vyu-
žít ochranných mechanismů.

2.	Podnikatelský úvěr
o	Určen výhradně pro podnikání (např. nákup vybave-

ní, investice do rozvoje).
o	Poskytovatelé mají volnější podmínky, což zname-

ná méně právní ochrany pro dlužníky.
o	Často vyžaduje ručení nemovitostí, což zvyšuje ri-

ziko její ztráty.

Nebezpečné praktiky poskytovatelů úvěrů
•	 Po vás vyžadují založení podnikání nebo se dotazují, 

zda již podnikáte.
•	 Smlouva je označena jako podnikatelský úvěr, ačkoli 

jej chcete použít na osobní potřeby.
•	 Smlouva obsahuje tvrdé podmínky, například povin-

nost splnit několik různých podmínek měsíčně (např. 
doložení výkazů nebo plnění dalších závazků), při-
čemž nesplnění znamená okamžité zesplatnění úvěru.

Riziko zástavy nemovitosti
Podnikatelské úvěry často vyžadují zajištění nemovitostí. 
Pokud podnikání nevygeneruje dostatečný příjem nebo 

dlužník nesplní podmínky smlouvy, může snadno dojít ke 
ztrátě majetku. Navíc:
•	 Dlužník neztrácí jen nemovitost, ale dluh často zůstá-

vá, protože majetek nemusí pokrýt celou částku dluhu.
•	 Složitější podmínky u podnikatelských úvěrů mohou 

vést k tomu, že klient poruší smlouvu neúmyslně.

Jak se chránit?
1.	Důkladně čtěte smlouvy: Ujistěte se, že rozumíte 

všem podmínkám, a neváhejte si je nechat zkontrolo-
vat odborníkem.

2.	Nepřistupujte na zbytečné podnikání: Pokud vás ně-
kdo nutí založit živnost pouze kvůli získání úvěru, od-
mítněte.

3.	Ověřujte poskytovatele: Spolupracujte pouze s reno-
movanými finančními institucemi.

4.	Poraďte se s odborníky: Před podepsáním jakékoli 
smlouvy konzultujte svou situaci s právníkem, finančním 
poradcem nebo Občanskou poradnou ve vašem městě.

5.	Hledejte alternativy: Zvažte jiné způsoby financování, 
které neohrozí váš majetek.

TJ Spartak – rozloučení s panem Kolaříkem

OBČANSKÁ PORADNA

Rizika spotřebitelských a podnikatelských úvěrů

Vážení fanoušci a příznivci budišovského fotbalu, v lednu nás navždy 
opustil dlouholetý člen TJ Spartak Budišov nad Budišovkou, pan RNDr. 
Mgr. PAVEL KOLAŘÍK. Odešel dlouholetý a neúnavný propagátor a pod-
porovatel sportu, trenér, funkcionář, kamarád. Když bylo potřeba, vždy 
bez řečí pomohl, poradil, bude nám chybět. Loučím se jménem Spartaku 
jeho oblíbenou hláškou: „BYLO MI CTÍ A STÁTNÍM SVÁTKEM“. Nám taky, 
pane Kolaříku.

Roman Pecník, předseda 

Otevírací doba poradny v Budišově nad Budišov-
kou:
Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou
Pondělí       	 8:00-11:30     12:00-16:00 
Úterý          	 8:00-11:30     12:00-14:00 
Středa         	 8:00-11:30     12:00-16:00 
Čtvrtek       	 8:00-11:30     12:00-14:00 
Pátek          	 pro objednané

Kontakt:  
Vedoucí Občanské poradny  
Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.: 604 645 378  
email: michaela.dlabajova@odry.charita.cz 

Sociální pracovnice
Bc. Barbora Konečná
Tel: 604 324 141
email: barbora.konecna@odry.charita.cz
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Vážení spoluobčané,
dovolte nám vyjádřit hlubokou vděčnost 
za Vaši účast na Tříkrálové sbírce 2025. 
Vaše štědrost je svědectvím lidskosti 
a otevřenosti srdce, která je v dnešní době 
tak cenná. Koledníci, nesoucí poselství 
naděje a radosti, se díky Vám mohli stát 
znamením, že světlo vždy překonává tmu. 
Zvláštní poděkování patří těm, kteří nevá-
hali a věnovali svůj čas i síly, aby se tato 
tradice mohla uskutečnit. Věříme, že se-
tkání s koledníky bylo pro mnohé z Vás 
radostným okamžikem, který přispěl k po-
žehnanému začátku nového roku. 

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 ke dni  
31. 1. 2025 za Charitu Odry jsou tyto: 
koledování do pokladniček 1 219 982 Kč 
(včetně vyměněných cizích měn v hodno-
tě 114 Kč), online koleda 4 900 Kč, bezho-
tovostní dary 96 277 Kč. 

Celkem se tedy podařilo vybrat nádher-
ných 1 321 159 Kč, což je důkazem síly 
naší společné solidarity. Z toho pro Cha-
ritu Odry připadne na její záměry částka 
858 753 Kč. 

Ať Vás Boží požehnání provází i nadále. 

Bc. Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

Poděkování a výsledky Tříkrálové sbírky 2025
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  Cena
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí v rozsahu: název akce, termín, 
místo, čas, pořadatel, kontakt na pořadatele (nevztahuje se na akce konané v rámci 
předvolebních kampaní)

zdarma

Inzerce – reklamní plocha:
řádková inzerce
1/4 strany A4 
1/2 strany A4 
celá strana A4

 
zdarma

   500 Kč
1 000 Kč
2 000 Kč

Akce pořádané nebo spolupořádané Městem Budišov nad Budišovkou či Střediskem volného času jsou od 
této platby osvobozeny.

Inzerce

LDN Klokočov zná recept na pracovní dlouhověkost

Zajímavosti

Několik dekád na jednom pracovišti. Léčebna pro dlou-
hodobě nemocné v  Klokočově, která je detašovaným 
pracovištěm Fakultní nemocnice Ostrava, má ve svých 
řadách i takové zaměstnance. Jedním z nich je staniční 
sestra Šárka Dlouhá. Pracuje tam už od roku 1987.

Rodinné prostředí a pomoc 
ostatním dokáže některé 
lidi naplnit na celý profesní 
život. Jejich práce přitom 
může být náročná. V  tom-
to zdravotnickém zařízení 
se totiž léčí lidé s vážnými 
onemocněními nebo po 
těžkých úrazech. Léčebna 
poskytuje následnou léčeb-
nou, rehabilitační, ošetřo-
vatelskou a také paliativní 
péči pacientům z  celého 
regionu. „Staniční sestru 
tu dělám zhruba 20 let. Po-
řád mě něco žene kupředu. 
Mám to tady moc ráda,“ při-
znává Šárka Dlouhá.

V  přírodou obklopené lokalitě už zakořenila natrvalo. 
„Před mnoha lety jsem se sem přistěhovala z  města 
a naučila se tady žít. Dneska bych rozhodně neměnila,“ 
říká s úsměvem Šárka Dlouhá. 

Klokočovská léčebna ročně hospitalizuje okolo 840 pa-
cientů. Disponuje 140 zdravotními a 20 sociálními lůž-
ky. Skvělou pracovní příležitost tady najdou zdravotníci 
mnoha profesí. Více na https://www.fno.cz/kariera/pra-
covni-mista.

obec částka
Březová u Vítkova 80 662 Kč
Budišov nad Budišovkou 65 927 Kč
Čermná ve Slezsku 11 268 Kč
Fulnek 227 440 Kč
Heřmanice u Oder 12 469 Kč
Heřmánky 5 481 Kč
Hladké Životice 39 623 Kč
Jakubčovice nad Odrou 19 921 Kč

Jeseník nad Odrou 80 898 Kč
Kujavy 23 126 Kč
Luboměř 30 124 Kč
Mankovice 30 175 Kč
Odry 219 937 Kč
Spálov 56 651 Kč
Staré Těchanovice  6 620 Kč

Suchdol nad Odrou 84 909 Kč
Větřkovice 58 520 Kč
Vítkov 120 010 Kč
Vražné 35 300 Kč
Vrchy 10 807 Kč
* vyměněná cizí měna 114 Kč
Celkem 1 219 982 Kč

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 za Charitu Odry
přehled darů do pokladniček podle obcí včetně místních částí a vyměněná cizí měna

Celkové výsledky Tříkrálové sbírky jak z pokladniček, tak i darů zaslaných 
bezhotovostně jsou zveřejněny na stránce www.trikralovasbirka.cz
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